



“侨”见厦门中山路：百年风华 侨韵绵长

11月15日至16日，由厦门市侨办、市侨联主办，厦门市集美学校委员会、陈嘉庚纪念馆、华侨博物院、集美图书馆、侨资企业联络中心协办的厦门侨文化展示活动在中山路举行。本次活动作为“百年中山路一部华侨史”系列活动的重要组成部分，旨在通过“侨”美食体验、“侨”产品展销、“侨”艺术盛宴、“侨”主题巡礼，让市民在中山路这一百年老街的烟火气中，邂逅一部鲜活生动的华侨史。

本次活动邀请了众多侨商侨企参加，开设近20个摊位，将侨味美食、侨企特色产品同台展示，市民游客穿梭其间，或品尝特色美食，或挑选心仪好物，在轻松愉悦的氛围中感受侨文化的独特魅力与深厚底蕴。参与企业纷纷表示

市集不仅为侨企提供了一个展示展销的平台，也让更多人了解侨企在厦门城市建设中发挥的重要作用。

活动期间，来自华侨大学音乐舞蹈学院的华裔留学生们还带来了精彩的文艺演出，留学生们以艺术的语言讲述侨乡故事，为现场增添了青春活力与多元文化气息，让厚重的华侨历史在沉浸式的体验中变得可感可亲。

除此之外，“厦门中山路街区的嘉庚印记”展览同步展出，展览以爱国侨领陈嘉庚与中山路的特殊渊源为主线，以中山路上镌刻的侨商足迹为线索，回顾百年来厦门城市变迁发展的历史瞬间和辉煌成就。

扫码看视频



“厦门中山路街区的嘉庚印记”展览开展

2025年是厦门中山路建设100周年，11月15日，由厦门市集美学校委员会、陈嘉庚纪念馆主办的“厦门中山路街区的嘉庚印记”展览在厦门中山路步行街上展出。

展览作为厦门市侨办、市侨联“百年中山路一部华侨史”系列活动的重要内容，分10个篇章，聚焦陈嘉庚与浮屿陈氏宗祠、华侨银行、集通行、集友银行、闽南禁烟会、陈嘉

庚公司厦门代理商、新填地街店铺、世界书局、鹭江宾馆等相关史实，讲述以陈嘉庚为代表的华侨华人过番南下、矢志奋斗、反哺桑梓的精彩故事，以中山路上镌刻的侨商足迹为线索，回顾百年来厦门城市变迁发展的历史瞬间和辉煌成就。

厦门中山路于1925年动工兴建，至今仍是厦门最繁华、时尚的商业街之一，见证了厦

门从海防要塞到通商口岸，到改革开放前沿，再到现代都市的沧桑巨变。100年前，陈嘉庚等华侨先贤将中山路打造成连通城乡、汇聚商机的“黄金动脉”，让砖石瓦砾间流淌着“利国、利民、利乡”的初心，在街道规划中融入对民生的关切、对未来的期许，让中山路这一厦门百年商脉的缩影，成为承载城市记忆、传递文化温度的精神地标。

海外侨领携手华裔留学生 感受鹭岛新发展

11月18日下午，“海外侨领暨在厦华裔留学生看厦门”活动在厦门举行，活动旨在深化海外侨界与厦门的联系，凝聚侨心侨力，助力厦门高质量发展。

此次活动由厦门市政协港澳台侨和外事委员会与市侨联共同主办。来自7个国家的海外侨领，以及来自9个国家的华侨大学、厦门大学华裔留学生代表等30余人参加活动。

活动内容丰富多彩，首站来到厦门航空总部。1984年，厦门航空作为中国首家合资运营、企业

化运作的航空公司在此时诞生，开启了中国民航市场化的先河。40余年来，厦航人以“摸着石头过河”的勇气，书写了中国民航史上多个第一。

随后，众人走进今年10月正式开放的侨批馆。侨批记载了老一辈海外侨胞艰难的创业史和浓厚的家国情怀，也是中华民族讲信誉、守承诺的重要体现。厦门自明清以来就是中国对外交通和海上贸易口岸，依托其独特的地理人文优势，已成为福建侨批资源最丰富的地区之一。

参观结束后，华侨大学华文学院的华裔留学生陈阳明感慨，中国发展日新月异，交通建设成就显著。此外，通过参观侨批馆，让他更了解华裔群体的发展历史。

厦门大学海外教育学院华裔留学生邱世明说，他常听妈妈提起，外公1941年生于中国，如今定居印度尼西亚。“亲眼见到祖辈出生和生活过的地方，真切感受到这里的发展变迁，我内心感慨万千，也与这片土地建立起更深的情感联结。”
(张海昌)

厦门市委统战部(市侨办) 开展侨法宣传活动

为进一步做好涉侨法律法规政策的宣传贯彻落实工作，11月15—16日，厦门市侨法宣传活动在中山路商业街举行。

活动通过设立咨询台、发放宣传手册、现场答疑等形式，向广大市民、侨胞和游客普及侨务政策与法律法规。现场还设置了有趣的有奖答题环节，吸引众多群众踊跃参与，在轻松的氛围中加深了对《中华人民共和国归侨侨眷权益保护法》等侨法知识的了解。此次活动有效提升了侨法知晓度，营造了知侨、爱侨、护侨的良好社会氛围。

